

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				PRECIO DE LAS INGRESIONES			
Año	Trimestre	Semestre	Año	1.º	2.º	3.º	4.º
Perpetua	Perpetua	Perpetua	Perpetua	Perpetua	Perpetua	Perpetua	Perpetua
100	30	60	100	100	100	100	100
100	30	60	100	100	100	100	100
100	30	60	100	100	100	100	100

La huelga del Sur

Meses hace que los maquinistas y fogoneros de la Compañía del Sur de España se declararon en huelga, fundándose en que se les negaban peticiones que consideraban justas y equitativas. A partir del día en que se distanciaran la ciudad empresa y sus operarios, vienen los periódicos almerienses y granadinos dirigiéndoles excitaciones para que, ahogando insanos egoísmos, transigiesen el pleito planteado, armonizando los intereses de ambas partes en forma decorosa, que impidiese creer en la existencia de vencedores ni vencidos.

Pero no tuvo la prensa la suerte de ser atendida, viéndose precisada a acudir al Gobierno, en demanda de que solucionase el conflicto, cuando comenzaron las lamentaciones del público, motivadas por los grandes perjuicios que causa la irregularidad en el transporte de viajeros y mercancías. Tampoco atendió el Consejo de ministros los ruegos de los periódicos, dejando de prestar al problema la debida atención, permitiendo que una huelga que en los primeros momentos pudo conjurarse, acaso sin esfuerzo, haya adquirido caracteres alarmantes, amenazando con importantes trastornos del orden.

La intervención del Gobierno debió tener efecto al solicitar los periódicos, perfectamente concedidos de la actitud que adoptaron la Compañía y sus operarios. Desoyéronse nuestras leales advertencias, dejándose que el conflicto adquiriese incremento, desatendiéndose los intereses de extensas regiones, confiándose al tiempo la resolución del asunto, sin tener en cuenta el peligro que se corría de que la anomalía se extendiese, como ha ocurrido, por desdichas inexplicables, por inconcebible quietud en quienes están llamados a procurar que la paz rija en los pueblos y que impere la concordia en todas partes. Esa intervención, a tiempo y en términos energéticos, pudo evitar que aumentaran las diferencias que han ido acumulando la expresada entidad ferroviaria y los maquinistas y fogoneros, hasta el punto de presentar serias dificultades la avenencia en tan enojosa cuestión.

Ha permanecido el Gobierno cruzado de brazos, mientras en las líneas del Sur se han prestado los servicios con enormes deficiencias por falta de personal idóneo, tolerándose que las mercancías se encontraran amontonadas en las estaciones, que circularan menas trenes de los reglamentarios y que los convoyes llegasen a su destino con espantosos retrasos. Nada de esto soliviantó el ánimo de los ministros, siendo preciso que anunciásemos en Almería procedimientos radicales para que se acordasen de que continuaba, ya agudizada, la huelga del Sur de España. Acudió el Gobierno a mediar tardíamente, en circunstancias excepcionales, cuando en una población asoma la rebeldía, poniendo en práctica extremas normas, que siempre acrean complicaciones y disgustos.

En Almería se declaró anteayer la huelga general, cerrando sus puertas el Comercio y la Industria, en señal de protesta porque la huelga de los maquinistas y fogoneros de la Compañía del Sur parece interminable. Sumáronse a la protesta, asistiendo a un mitin, enemigos del régimen monárquico, a los cuales se dio ocasión para formular acres censuras contra los altos poderes, cosas que pudieron impedirse si con oportunidad hubiesen actuado en el asunto los ministros de Gobernación y Fomento.

El paro pudiera extenderse a otras poblaciones interesadas en la contienda, amenaza que precisa apuntar, para que se ataje, utilizando los medios convenientes a fin de que cese la huelga, que lesiona grandemente a las localidades que atraviesan las líneas del Sur.

Sirva de escarmiento al Gobierno la conducta de Almería y haga lo posible por cortar el reguero de pólvora antes de que propague el incendio.

En Almería se declaró anteayer la huelga general, cerrando sus puertas el Comercio y la Industria, en señal de protesta porque la huelga de los maquinistas y fogoneros de la Compañía del Sur parece interminable.

El día de San Cecilio

Sube la ciudad al Sacro Monte. Así lo expresa terminantemente el «Sierra Nevada», aunque debiera advertir en un paréntesis (el tiempo lo consiente), porque con un día de viento y lluvia quién es el hijo de matrimonio que toma la región gútea en peso y sube pase a paso hasta las Siete vueltas.

Para emprender tal caminata, se necesitaría ser muy clásico y además estar un poco ido de la cabeza. La cuesta de Enero ya la subimos, soledad e *fulgur*. Dios se lo pague al que calienta y alumbra.

Aquella copilla cantada con tan vehemente deseo, que al son de mecídes ensonaba la gente alegre por San Antón. Ya vienen la Candelaria, Y San Cecilio, y San Blas, Ya vienen estos tres días, Para cantar y bailar.

Esas es la gana de tomar estado de algunas coquetas, que fingen reugar de lo que apetece. Bastante trabajo que le costaría a este cura casar a la moquita coplera si se le presentara un novio a la medida de sus deseos: «delgado de cintura, moreno y alto» y con la fe de mozo.

Se puede, aunque del sol lo estorben los reflejos, distinguir desde el colompio al galán:

De aquellos tres que vienen, cual es el tuyo? El de la capa larga y el pelo rubio.

Y se puede, con un día como el de ayer, echarse al campo, divertirse, y volver haciendo más recuerdos que un tobogán, porque es la fiesta de San Cecilio, el Patrón, y ningún granadino que se precie de clásico puede sustraerse a cumplir con la tradición, visitando los santos lugares y todos los lugares castizos que Granada encierra dentro de sus cuatro puntos cardinales.

El barrio de los gitanos se *jinchó* ayer de *juñar* cosas *gitanas*. Las señoritas que se pasean por Zacatin subieron ayer en bique a los dominos del Ma-yá, causando la admiración de los cañis.

Asistió bajo mezas al Ayuntamiento

representado por los concejales señores Figueroa, García Tarifa, Ortega Molis, Montealegre, Orellana, Horques Martín Flores y Chinchilla, quienes a su llegada a la iglesia fueron recibidos por los canónigos señores Villanova, Manjón, Ventajas, Arce y Maldonado. Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el elocuente orador y canónigo D. José Villanova, que hizo un elo-cuente panegírico del glorioso San Cecilio.

El exordio lo dedicó a establecer un parangón entre el talento y la virtud, afirmando la preeminencia de esta sobre aquél, en la medida que la gracia aventaja a la naturaleza y el brillante al diamante. A esta clase de santidad corresponde el valor de San Cecilio, a quien presentó como fundador de la Sección episcopal de Iberia, una de las más insignes de España, por la ciencia y santidad de sus preladados, que han influido en la religiosidad de sus feligreses, pureza del dogma y adelantos en la cultura y progreso.

Hizo con este motivo una breve síntesis de las bellezas de Granada, y refiriéndose a su historia, dijo, que en esta ciudad cayó un imperio, se consolidó una nación y se descubrió un mundo. Pasó después el orador a tratar de la predicación de San Cecilio y del espíritu civilizador que ella engendra, aduciendo en testimonio de esta tesis varias citas de historiadores de gran fama, y además los frutos del Concilio Iliberitano, que desde aquellos tiempos vienen influyendo en el espíritu fervoroso de los granadinos que de un modo especial se manifiesta en su amor al Sacramento de los altares y a la Immaculada.

Por último, afirmó el orador, que por la virtud de las reliquias de nuestro Santo Patrón persevera en esta tierra la doctrina evangélica, siendo la fundación del Sacro Monte, sepulcro de las venerandas reliquias, el centro de donde parten a la ciudad y diócesis los tesoros de la divina gracia.

Concluyó con una invocación al Santo, explicando su intercesión para que terminen las presentes calamidades. El señor Gutiérrez Ramos, fué muy felicitado por tan brillante sermón.

Durante el acto religioso, una nutrida capilla de música ejecutó la misa en *do menor*, de Vila; al gradual, un solo de tenor por el señor Espinosa; al ofertorio, el haritón señor Ramírez, con peculiar maestría, cantó un solo preciso, y para terminar, *Motetes* de Blancas. Terminada la misa, los concejales y canónigos pasaron a la Abadía, donde se celebró el acostumbrado baquete, uno de cuyos platos fué la clásica tortilla del Sacro Monte.

Hasta el oscurecer, la animación en la explanada de la Abadía fué grande, interpretando la notable banda de música de Pinos Puente «La Liberal», escogidas composiciones.

En la Iglesia parroquial

Con asistencia de bastantes fieles, se celebró a las once y media de la mañana de ayer, en la iglesia de nuestro patrón San Cecilio, la solemne función que a tan preclaro varón dedica su real e ilustre arzobispado, en unión de los actuales mayordomos don Felipe Campos de los Reyes y don Ricardo Martí Flores.

Celebró la misa el reverendo señor cura párroco de San José don Juan Sedaño, asistido de los señores don Emilio Murco y don Manuel B-nitez, como diácono y subdiácono, respectivamente. Al Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el M. R. P. Fray Ricardo Olea, de la esclarecida orden de Santo Domingo, quien puso como tema las siguientes palabras:

El cristianismo que San Cecilio trajo a esta región fué un tesoro de civilización. Comenzó su sermón mostrando la su blimidad y grandeza del Evangelio, solo comparable con las actas de los mártires que forman un gran libro de bella literatura.

En elocuentísimos párrafos fué después describiendo la figura del primero y gran obispo de Iberia, héroe y varón apostólico que trajo a las tierras españolas y especialmente a Granada, un tesoro, el más bello, el más grande: el cristianismo que es en sí la mejor civilización.

Dijo que toda empresa así física como moral se mide por la importancia intrínseca que tiene esa misma empresa y la que San Cecilio efectuó en Granada es importantísima.

S. Bartolomé predicó en la India, San Pablo en el Egeo y Mediterráneo, Atenas, Antioquía y Roma, Santiago en España, San Lázaro, en las Galias y en toda la redondez de la tierra se oyó la palabra de los apóstoles.

Había después de cómo los siete varones apóstoles desembarcaron en la península ibérica con San Cecilio cuando eramos oprimidos por la gentilidad.

Encasillado de la provincia

El *Parlamentario*, periódico datista que dirige el brillante escritor Luis Antón del Olmet, viene publicando unos «catálogos de actualidad», titulados *Como va el encasillado*, que revelan un gran conocimiento interno de la política, y desde luego, resultan muy interesantes.

El publicado en el número llegado a Granada ayer tarde, dice así: «Muy brevemente hoy. Quiero saludar a Romanones, y no puedo entreteñirme. Le hablaré de Granada.

—Vea mos. —Por la capital, La Chica. —¿Qué Chica? —Sin chistes de Muñoz Saca. Prosigamos. En el segundo, el señor Moré.

—¿Sin t? —Sin t, y quizá sin acta, porque le disputa el sitio, y puede que le gane el encasillado y la elección don Rafael Sánchez, hombre que tiene la satisfacción de ser rico.

—El tercer lugar supongo que será para Rodríguez Acosta. —Exacto. Vayamos a los distritos. Por Alhama...

—Montes Jovellar. —¡Rediez con los mauristas! No se privan de nada. En fin, serán votos de Dato cuando se convenza de que pierden lastimosamente el tiempo. Sigamos.

—Por Orgiva, Natalia Rivas. —No era preciso decirlo. Por Albuñol dicen que va el propio cosechero.

EL ROBO DE "FANTOMAS"

Ayer dictó auto el juez del Sagrado suponiendo fuese pues a en libertad la criada María Pérez González, presentadora del robo cometido en la calle de Jardines, número 14.

No obstante la declaración de libertad de María Pérez, quedó ésta en la «Pensión Saquera» para cumplir 15 días que le tiene impuestos el gobernador civil por otras cosas y otras causas.

Manuel Andrés (a) *Fantomas* vendrá en breve a Granada, a cuyo fin el juez del Sagrado dirigirá mañana el correspondiente exhorto al juez decano de los comarcas de Madrid.

El gobernador civil señor Vitoria, facultó ayer a los señores Martos, Jiménez Abad y López Contreras, por el éxito que han obtenido descubriendo al misterioso *Fantomas*.

Accediendo a los deseos de los azucareros granadinos, en el rápido del Sur marchará hoy a Madrid el jefe provincial de los liberales don Juan Ramón La Chica.

En virtud de las gestiones realizadas por el señor La Chica, el ministro de Fomento ha librado la cantidad de 8.000 pesetas para el estudio de la construcción del camino de ronda.

Los consumos. La recaudación que por este concepto obtuvo el Ayuntamiento de Granada durante el pasado mes de Enero, asciende a la cantidad de 192.386'12 pesetas.

FIGURAS DE LA GUERRA



El príncipe Mirko de Montenegro

A la temprana edad de 32 años, víctima de la guerra y preso en *Armedad*, ha fallecido piadosamente el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. en el Hospital de San Juan de Dios, en Hermana de la Ciudad de San Vicente de Paul, Sor Pilar San Goyen, modelo de Hermanas, por sus virtudes y trato simpatizante para con los enfermos.

Fué en vida tan celoso de sus deberes y tan caritativo para con los enfermos, que al enterarse de su muerte decía: «¡Ha muerto nuestra madre!» Y en efecto, había fallecido quien en todo momento estaba propicia a llevar el consuelo a la cabeza del moribundo, sin que jamás le contuvieran enfermedades, las más de las veces contagiosas, con las que poco a poco había contagiándose, hasta adquirir la que le ha llevado a sepulcro.

Como dijéramos en holocausto de esta heroína de la ciudad, resultaría patido ante la realidad de la que fué en vida tan santa y virtuosa hermana.

Dios, ante cuya presencia se encuentran en estos momentos, le habrá concedido la recompensa de cuanto en vida hizo por los pobres sus predilectos.

Ayer falleció en esta capital la señora doña Antonia Jiménez Vichéz, d-cho de virtudes cristianas y modelo de madre amantísima que hacen sacerdocio del hogar y de la educación de sus hijos.

POLITICA

Accediendo a los deseos de los azucareros granadinos, en el rápido del Sur marchará hoy a Madrid el jefe provincial de los liberales don Juan Ramón La Chica.

En virtud de las gestiones realizadas por el señor La Chica, el ministro de Fomento ha librado la cantidad de 8.000 pesetas para el estudio de la construcción del camino de ronda.

UN LÍO

El vigilante de policía don Bautista Campoy, y los guardias Villegas y Quintantes, presentaron ayer en la Jefatura de vigilancia a Juan Navarro Tomás, de 64 años, varón de Graena (cortijo de Alcazón bajo).

Este individuo manifestó a dichos vigilantes y guardias que, hallándose en la taberna de Evaristo Carmona Zapata, situada en la Carrera de Genil, número 68, dos individuos desconocidos le obligaron a satisfacer al tabernero 20 pesetas, que habían hecho de gasto en el establecimiento.

Como Juan Navarro protestara, aguijó dicha pareja, a cuya presencia fueron los desconocidos, persiguiendo el guardia Quintantes a uno hasta que se perdió hacia los jardines.

A la Jefatura de vigilancia fué llevado también el tabernero Evaristo Carmona, quien manifestó que Juan Navarro entró al establecimiento, borracho, con dos individuos, los cuales bebieron con él, haciéndole pagar el consumo.

A su vez, Navarro repitió lo expuesto, agregando que además le habían robado en la taberna, pues le faltaba dinero del que llevaba sobre sí. Presenta Juan Navarro el chaleco destruido.

Quedó el denunciante detenido, así como el tabernero, hasta que se aclare el lío.

SERVICIO ESPECIAL

Crónica madrileña

Madrid 31. La Gaceta de hoy publica la anunciada disposición del ministro de Hacienda sobre la cuestión de los azúcares. Con esa medida de rebaja de los derechos de importación del azúcar, espere el señor Urzúa que si no inmediatamente porque las disposiciones de Gobierno no se toman en sus efectos en seguida—no iban a ser la famosa *puñga* de Benito—en plazo relativamente corto se logra el abaratamiento del azúcar y que desde luego evitará que el encarecimiento prosiga.

Con esta disposición referente al azúcar aparece en la Gaceta de hoy otra disposición del Gobierno que suspende temporalmente el pago de primas a la navegación. Cuando los fletes están carísimos y se plantean graves problemas por falta de barcos para la importación de materias necesarias, aquí porque los navieros los destinan a importar a otros países, nada más lógico, más justo, que quitar ese auxilio oficial que tenía carácter de verdadero regalo dispensado. Para algunos siempre fué una cosa un poco inusual eso de las primas a la navegación. La ley de Maura sobre comunicaciones marítimas en que se establecieron, ha sido en estos momentos resultaba una gran inmovilidad continuar pagando esas primas y el Gobierno ha hecho bien con suprimirlas.

En Gobernación se ha dicho hoy oficialmente que esta semana el ministro comenzará a ocu-

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La Lotería

Premios mayores
Madrid 1.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:
Con 100 000 pesetas, el 34.550
entido en Murcia, San Sebastián y Barcelona
Con 60 000 pesetas, el 12.700
entido en Játiva, Oviedo y Bilbao
Con 20.000 pesetas, el 1.335
entido en Zaragoza y Avila

Gordales
Han sido premiados con 1.500 pesetas los números siguientes:
29 901, Madrid;
4 578, idem
23 600, Almería, Barcelona y Vigo
2 760, Badajoz, Jerez, Zaragoza
3 920, C. B. Barcelona, Valladolid
24 321, Barcelona, Murcia y Reus
27 190, Madrid
14 046, Santander y Madrid
24 641, Castellón, Barcelona, Madrid
1 104, Bilbao, Barcelona, Valencia
15 901, Valencia, Barcelona, Madrid
27 273, Madrid, Gijón y Barcelona

La política

Informando al rey
Madrid 1.—El conde de Romanones despachó hoy extensamente con el rey, informándole, tanto de los asuntos interiores como de las cuestiones internacionales.

Conferencia con Miranda
Madrid 1.—Desde Palacio se dirigió el presidente del Consejo al ministro de Marina, donde conversó largamente con el señor Miranda acerca de las cuestiones navales. También trataron de la concesión de varios indultos pertenecientes al mar de Marina.

De esto se tratará en el Consejo de ministros que se celebrará mañana a las cinco de la tarde, en la Presidencia.

Lo que se tratará mañana
Madrid 1.—Uno de los asuntos a los que dedicará mayor atención el Consejo de ministros de mañana será el de las cuestiones electorales.

Despachando
Madrid 1.—Hoy despachó con don Alfonso, el ministro de la Gobernación.

No sometió a la regia firma ningún decreto.

Hizo entrega el señor Alba, al señor de la Cámara, del reglamento de la Caja Postal de Ahorros.

El encasillado
Madrid 1.—El ministro de la Gobernación ha dado ya un gran avance a los trabajos de encasillado. Este se terminará en breve.

Gestión presidencial
Madrid 1.—El presidente del Consejo gestiona oficial y particularmente la producción de toda clase de datos necesarios a la Agricultura.

Sustitutivos del sulfato de cobre
Madrid 1.—Habiendo hoy de la especie de cobre, dijo el ministro de Fomento don Amós Salvador que en su ensayo la sustitución de dicho producto por amoniuro de cobre otras sustancias.

Ha ordenado el ministro que en las explotaciones agrícolas se realicen experimentos. Espera suscribir al sulfato de cobre por la antedicha sal.

Alba y Romanones
Madrid 1.—Hoy celebraron una nueva conferencia los señores Alba y Romanones.

El primero informó a éste, del estado de las huelgas de Barcelona.

La recaudación
Madrid 1.—La recaudación de la hacienda, durante el pasado mes de enero, arroja un aumento de pesetas 317 353, comparada con la de igual período del año anterior.

Pidiendo un candidato
Madrid 1.—Una comisión formada por importantes elementos de Purpura, estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación pidiendo que el Gobierno designe un candidato para el distrito.

La selección en el ejército
Madrid 1.—El capitán general inquirió de la octava región (Galicia), comunicando al ministro de la Guerra que el general Garriga ha pedido pase a la reserva.

También lo ha solicitado el brigadier señor Ampudia, considerando incluído en el decreto de selección en el ejército.

Dicho señor estaba empleado en la Dirección de la Cría Caballar.

La emisión de Obligaciones
Madrid 1.—El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, a preguntas de los periodistas manifestó hoy que sigue estudiando el asunto de la emisión de obligaciones del Tesoro, sin que todavía haya fijado el interés que designarán ni el plazo de vencimiento.

Antes de resolver estos extremos los someterá al Consejo de ministros.

Recepción diplomática
Madrid 1.—En el Ministerio de Estado se celebró hoy la acostumbrada recepción diplomática.

Asistió gran concurrencia.
La cuestión azucarera
Madrid 1.—Refiriéndose hoy el señor Urzáiz al Real decreto dictado rebajando los derechos de importación del azúcar, dijo que nadie podrá precisar el momento en que el beneficio habrá de llegar al consumidor, pues esto depende de varias circunstancias excepcionales.

Suspecha que al fin alcanzará al consumidor el beneficio, lo que explica el temor que empiezan a sentir los tenedores de azúcar, que ya están molestos por su disposición.

También dijo, que si retrasa algo el acuerdo, fué para evitar perjuicios y que si lo anunció lo hizo con la idea de impedir errores y daños que hubieran podido cometerse al firmar los contratos entre agricultores y fabricantes.

Hizo constar que se ha exportado mucho azúcar, con la devolución de las 25 pesetas del impuesto interior, lo cual supone una prima importante para la exportación, y por tanto hay pocas existencias.

Expuso que ha aumentado considerablemente el cultivo de la caña de azúcar.

El precio que actualmente alcanza en Cuba la azúcar, es bastante elevado a pesar de que en la zafra últimamente efectuada, se recogieron tres millones de toneladas de caña.

El gobierno inglés—continuó el señor Urzáiz—al principio de la guerra, adquirió enormes cantidades que vendió luego en medianas condiciones, y el gobierno francés adopta actualmente energéticas medidas a fin de lograr que el precio del azúcar baje a ochenta u ochentiacio céntimos el kilo.

Varemos—agregó—lo que pueda venir de Cuba, teniendo en cuenta que ahora no está allí barato el azúcar y la carestía de los fletes.

La Liga marítima
Madrid 1.—En la asamblea celebrada por la "Liga Marítima Española", aprobó la Memoria relativa a los trabajos efectuados durante el pasado año de 1915.

También fué aprobado el programa que se habrá de desarrollar durante el presente año, figurando en el como obras de carácter apremiante, el fomento de las marinas militares y de pesca, y vigorizar por cuantos medios se estimen oportunos el espíritu marítimo del país.

La Caja Postal de Ahorros
Madrid 1.—En el ministerio de la Gobernación se celebró esta noche el acto de constituirse el Consejo de Administración y Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

El señor Alba pronunció un discurso alusivo al objeto de la reunión, contestándole los nuevos consejeros. Todos expresaron su decisión de contribuir a la propaganda de la idea y fomento del ahorro.

Entre los reunidos dominó la impresión de que hasta primero de Marzo próximo no podrá empezar a funcionar la caja.

La guerra europea
Informes oficiales
Parte francés
Madrid 1.—De París dicen que a las tres de la tarde se recibió el siguiente parte oficial francés:
"Nada nuevo que señalar en el frente, salvo disparos certeros de nuestra artillería en el Oise y el Aisne, contra las organizaciones enemigas."
Estas quedaron averiadísimas. También bombardeamos en Wœvre (Lorena) un convoy alemán.

Parte turco
Madrid 1.—Oficialmente transmiten desde Constantinopla el siguiente despacho:
En el frente de Hírat, los turcos adquirieron un destacamento enemigo, cogiendo mil camellos.

En el Cáucaso, los rusos se apoderaron por sorpresa de la posición de Belgir.

Parte ruso
Madrid 1.—De Petrogrado comunican el siguiente despacho oficial:
"La artillería alemana bombardeó Scholot, abriendo fuego también contra nuestras posiciones del sur del lago Pavi."
El enemigo ametralló nuestros destacamentos cerca de Ojer empleando gases asfixiantes.

En el Stripa medio, nuestros exploradores rodearon la guardia austriaca de campaña, luchándose cuerpo a cuerpo.

La mayor parte de los enemigos fueron pasados a la bayoneta y los restantes hechos prisioneros.

En los últimos días aumentaron los tránsfugas de las líneas enemigas. En el Cáucaso, después del primer

golpe asestado al centro del ejército turco, el general ruso Yudemich persiguió al enemigo, arrojando las vanguardias contra las fortificaciones de Erzerum.

Al mismo tiempo, avanzaron los moscovitas contra el ala derecha turca, forzando la línea del enemigo y obligando a éste a repliegarse hacia el valle de Misch.

Fueron desalojados los otomanos en una extensión de 70 verstas.

Los rusos cogieron numerosos soldados, oficiales, material, ganado y otros enseres.

El botín fue enorme.

Parte alemán
Madrid 1.—Despachos oficiales de Berlín dicen que al oeste de Maunes, los alemanes rechazaron a los ingleses.

Al Sur del Somme, los franceses perdieron terreno.

Un zeppelin alemán estacó a un buque depósito de la Entente en Salónica.

Otros dirigibles alemanes volaron sobre Liverpool y Burkenhad, arrojando bombas.

Hubo incendios y numerosas víctimas.

ALEMANES Y ALIADOS
Raid de zeppelins
Madrid 1.—Comunican desde Londres que la oficina de Prensa ha publicado la noticia de que durante la noche última, siete zeppelins volaron al este y nordeste del Condado de Midán, lanzando bombas que no causaron daños.

Tentativa frustrada
Madrid 1.—Según notifican de París, los vigías encargados de vigilar la parte norte de Compiegne, señalaron la presencia de varios zeppelins que se dirigían a la capital francesa para bombardearla.

Inmediatamente adoptó el Gobierno militar las oportunas medidas. Uno de los dirigibles alemanes, cogido entre el fuego de la artillería y la luz de los reflectores, dió media vuelta y se retiró.

A las once de la noche, terminó la alarma, por haber desaparecido el peligro.

OTOMANOS Y ALIADOS
A Mesopotamia. Ofensiva paralizada
Madrid 1.—Según informes de Viena, los indios que luchaban en las líneas inglesas de Flandes, fueron enviados a Mesopotamia.

La ofensiva ruso británica en Persia, se paralizó por falta de artillería.

Un bombardeo
Madrid 1.—Participan de Atenas que un contratorpedero inglés bombardeó el pueblo turco de Admicos. Los habitantes se refugiaron en una localidad cristiana del interior.

Derrota imaginaria
Madrid 1.—Según comunican de Londres, oficialmente se niega que el ejército inglés haya sufrido una derrota en Kuruc (Mesopotamia) como aseguraron los comunicados del enemigo.

La Bolsa

MONEDAS FÓRÉAS	Dia 31	Dia 1
MADRID		
Fin corriente	72 80	60 00
Fin próximo	00 00	00 00
A la vista		
Serie F de 50.000 pes. nominales	72 65	73 80
» E de 25.000 »	72 75	73 00
» D de 12.500 »	72 85	73 00
» C de 5.000 »	73 40	73 35
» B de 2.500 »	73 40	73 35
» A de 500 »	73 50	73 35
» G y H de 100 y 500 »	76 25	76 25
En diferentes series	00 00	76 45
5 por 100 amortizable		
Serie F de 50.000 pes. nominales	00 00	00 00
» E de 25.000 »	93 00	96 00
» D de 12.500 »	95 80	96 35
» C de 5.000 »	96 00	96 00
» B de 2.500 »	96 90	96 00
» A de 500 »	97 60	96 00
En diferentes series	00 00	00 00
Fin corriente	01 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Nuevo amortizable		
Serie E de 15.000 pes. nominales	00 00	00 00
» D de 12.500 »	00 00	87 50
» C de 5.000 »	87 50	87 50
» B de 2.500 »	00 00	00 00
» A de 500 »	88 00	88 00
En diferentes series	87 75	00 00
Bancos y sociedades		
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	172 8	102 90
» al 4 por 100	93 65	93 75
Acciones del Banco de España	450 00	450 00
A. de la Comp. A. de Tabacos	272 00	00 00
A. del B. Hispano-Americano	0 00	00 00
Sociedad Anónima de Seguros	61 50	59 50
Sociedad Anónima de Seguros	21 50	20 00
Id. Id. obligaciones	84 00	74 00
PARIS		
4 por 100 exterior español	88 40	88 75
4 por 100 francés	61 00	61 00
CAMBIO		
París a la vista Francos	89 50	89 50
Londres Libras esterlinas	25 09	25 06

España en Marruecos
Moros que se someten
Madrid 1.—Comunica el general Jordana que anteayer se le presentaron un jefe y 10 moros del poblado de

Bayern, cabila de Haus, realizando acto de sumisión a España.

Estas presentaciones y otras realizadas por moros notables del Garb demuestran las excelencias de la política de atracción que se sigue en Marruecos.

Varias noticias
Madrid 1.—De Tetuán cablegrafían que trescientas familias moras de Garb, se guarecieron en nuestro campo.

—Han comenzado las faenas de la siembra.

—Las familias de los marineros españoles del falucho *Eulalia* que cayeron en poder de los cableños y han sido rescatados, telegrafiaron al ministro de Estado señor Villanueva, expresándole su gratitud.

El conflicto obrero
La situación en Barcelona
Madrid 1.—De Barcelona telegrafían que la situación sigue igual.

Noticias de origen fidedigno elevan a 15.000 el número de huelguistas, descomponiéndolo en la forma siguiente:
Cinco mil metalúrgicos, cuatro mil albañiles, dos mil quinientos carpinteros, ochocientos pintores y los restantes de otros oficios.

Hoy se cometieron numerosas coacciones.

Se trabó en los pequeños talleres que estuvieron con las puertas cerradas.

A la "Hispano Suiza" acudió suficiente número de obreros, reanudándose las faenas.

Cinco obreros fueron agredidos a tiros por los huelguistas en la barriada de San Andrés.

A consecuencia de los disparos, uno de ellos resultó con el hígado atravesado; otro con un brazo atravesado y otro herido gravemente en un costado.

Los agresores una vez cometida la fechoría se dieron a la fuga.

Manifestaron los heridos que habían sido agredidos por la espalda.

El gerente de la Hispano Suiza ha dicho que la agresión influyó en el ánimo de bastantes obreros, los cuales estaban dispuestos a reanudar el trabajo y no lo hicieron atemorizados por lo sucedido.

Los carboneros, pintores, decoradores y electricistas acordaron persistir en la huelga.

La Federación mixta de ferroviarios ha publicado un manifiesto exhortando a los asociados a que no secunden la actitud de la sección catalana.

El gerente de la "Unión Industrial" de Sabadell, teniendo en cuenta la carestía experimentada por las subsistencias ha aumentado en un diez por ciento el jornal de sus operarios.

Palatinas
Telegramas
Madrid 1.—Hoy, aniversario del regicidio cometido en Portugal hace años, enviaron los monarcas represivos telegramas a los ex reyes de dicho país, don Manuel y doña Amelia.

Infantes restablecidos
Madrid 1.—Se encuentran totalmente restablecidos de la gripe los hijos del infante don Fernando de Baviera.

Donativo del rey
Madrid 1.—El rey ha encabezado con una fuerte suma, la suscripción abierta para el nuevo Montepío de ordenanzas y repartidores de telégrafos.

Poseción
Madrid 1.—Hoy tomó posesión del cargo de segundo comandante de alabarderos, el señor Andino.

La capilla de Palacio
Madrid 1.—El maestro Saco del Valle, estuvo hoy en Palacio hablando con el rey de varias reformas que se introducirán en la capilla de música del real palacio.

El Centenario de Cervantes
Madrid 1.—El director de la Biblioteca Nacional señor Rodríguez Marín, cumplimentó hoy a Su Majestad el rey, habiéndole extensamente acerca de los trabajos realizados con motivo de las fiestas conmemorativas del Centenario de Cervantes.

Expuso a don Alfonso la conveniencia del aplazamiento de dichas fiestas, pues de este modo se podrán ampliar con las iniciativas que antes no se recogieron por falta de tiempo.

Entregó el señor Rodríguez Marín al monarca un ejemplar de su edición crítica del Quijote, con una expresión de dedicación en la que dice que "si por la reina no debiera dedicarse la edición del libro más leído y admirado, lo debía hacer por haber nacido aquella en Inglaterra, la nación más culta, que fué de las primeras en conceder la merecida atención al libro famoso".

MURCIA
El "gordo"
Madrid 1.—Comunican de Murcia que tres décimos del número agracia-

do con el premio gordo en el sorteo de hoy, están repartidos entre el vecindario del pueblo de Alberca.

Uno lo juega un estudiante y los otros dos, gente pobre.

JAEN
Imprudencia y explosión
Madrid 1.—Según comunica el gobernador de Jaén, en la mina llamada "Cristo del Valle", de Linares, un obrero que trabajaba en la colocación de barrenos cometió la imprudencia de encender un cigarro junto a una carga llena de cartuchos de dinamita.

Saltó una chispa de lumbré del cigarro, prendiendo fuego a la caja, que hizo formidable explosión.

Se hundió toda la galería, quedando sepultados varios obreros.

Han sido extraídos cuatro cadáveres y dos heridos.

Uno de éstos falleció.

VALENCIA
Los naranjeros
Madrid 1.—Telegramas transcritos de Valencia dicen que con dirección a Madrid salió de aquella población en automóvil el embajador de Inglaterra en España.

Antes, una comisión de naranjeros le visitó rogándole influya cerca de su Gobierno a fin de que favorezca la exportación de naranjas.

ALMERIA
Trabajos reanudados
Madrid 1.—Noticias de Almería dicen que se trabaja en las obras de la compañía ferroviaria del Sur de España.

También volvieron hoy al trabajo, los cargadores.

Se han reanudado las obras del puerto.

Créese que mañana abrirán sus puertas todos los establecimientos.

MARRUECOS
Rebeldes castigados
Madrid 1.—Dicen de Tánger, que para castigar los frecuentes ataques de los moros rebeldes a los puestos de los franceses, estos organizaron una fuerte columna con las tropas que guarnecen Tazza y Fez.

Iniciada la ofensiva trabóse larga lucha, que terminó con la derrota de los rebeldes, los cuales dejaron abandonados 200 cadáveres.

Se reducen las pérdidas francesas a dos muertos y tres heridos.

PORTUGAL
La situación en Lisboa
Madrid 1.—Telegrafían de Lisboa que, según se asegura, en una reunión magna celebrada por las Asociaciones obreras, quedó acordada la huelga general.

Se recabarán de los ferroviarios que secunden el movimiento.

Se ha detenido a numerosos individuos pertenecientes a las juntas directivas de las Sociedades obreras.

El malestar es grande.

trito del Centro, desde hoy miércoles serán alternas, para más provecho de los exploradores, gracias al celo y desinterés de don Manuel de San José, que es digno del mayor elogio.

También es digno de aplauso el ilustrado profesor de francés don Manuel Mata Aguilar, que ha puesto las clases que tiene a su cargo, diarias, facilitando con ello ambos señores, el más pronto desarrollo de la enseñanza de idiomas.

MOTOS
La cena del caballo
(Cuento gitano)
Corría aquella noche un venticello frío y sutil que cortaba el rostro como una navaja barbera, y caía un aguaneve que helaba -hasta las conjeturas-. Solo un motivo importante podía haber decidido al *Pintao*, el gitano más embustero, trapalón y ocurrente de la provincia de Sevilla, a viajar en tal noche, cabalgando en un jamelgo escualdo y desmechado.

El motivo era importante, en efecto: por noticias ciertas que al amanecer de aquel mismo día le había comunicado un compinche suyo en Sevilla, era probable, casi seguro, que pudiese realizar en Utrera a la mañana siguiente, y en buenas condiciones, la venta del jamelgo que montaba, si no se descaudaba y procuraba encontrarse en Utrera al romper el día; y como el *Pintao* no era hombre que desperdiciase la ocasión de realizar un negocio en ventajosas condiciones, oír lo que el amigo le dijo, huir, enjazar y aderezar el jacucho lo mejor que pudo y supo y ponerse en camino, todo fué obra de un instante.

En balde la *Bobera* (este era el mote de la gitana, la mujer del *Pintao*) se había opuesto a que saliese en tan mala noche, instándole a que dejara la salida para la madrugada.

—¿Pero cómo va con la noche que hace, esaborio?—le había dicho.—¿Tú no ves que está muy oscuro, que ese jamelgo es un violín, y que un golpe de viento te va a tirar por un balate y te va a ve como a lobos? ¿Quies dejá sin pare a tus churumbales?

—¡Ahorcas ze vean tus güezos, mala pécora!—le replicó el *Pintao*.—No zabe que ma dicho mi compare, que a eze zeño de Utrera le quíe endifá zu propanco ez *Piquiriquí*, y quies que deje que se lo endife? ¡Arre, Carreto!—agregó, montando en el jamelgo, metiéndole los talones y alejándose, mientras la *Bobera* se entraba en su vivienda y se arrancaba por solazarse, despidiendo cariñosamente al *Pintao* con la siguiente copia:

Tu cuerpo tenga mar fin;
Los cordeles der verdugo
Te sirvan de corbatin!

Mientras el *Pintao* cabalgó por las cañales de Sevilla, menos mal; pero apenas salió a campo raso, casi se arrepintió de no haber seguido los consejos de su mujer. La obscuridad era casi absoluta, el aguaneve calaba la ropa del *Pintao* haciéndole temblar de frío, y el viento arreciaba acobardando al *Carreto* y haciéndole acortar el paso.

—¡Arre, Carreto! ¡Te veas prezo!—gritaba el *Pintao* castigando al animalito, que emprendía una especie de trote cochinero al sentirse castigado, tornando al paso otra vez.

El viento y la lluvia apretaban, el frío era cada vez más penetrante, y el pobre *Pintao*, temblando como un epiléptico y con las manos agarrotadas, apenas podía sostener las riendas. Caminó largo rato: faltaba ya poco espacio para llegar a cierta venta o posada famosa en donde solían hacer escala los caminantes que iban de Sevilla a Utrera o de ésta a aquella, y allí pensaba permanecer el *Pintao* o, por lo menos, desvernarse para tomar un *piscolabis*, dar un pinocho al caballo y, sobre todo, secarse la ropa a la lumbré, bajo la enorme campana de la chimenea.

Un furioso golpe de viento sacudió de pronto las copas de los árboles haciéndolas inclinarse violentamente, vacilar al *Pintao* y detenerse amedrentado al jacucho.

—¡Arre, mala persona!—gritó el gitano castigando con furia al caballo, pero éste, con las orejas tiesas de espanto, erguida la cabeza y rígidas las patas, no se movía.

—¿Pero no ve cómo nos estamos poniendo, que pascemo dos jurele reien pascao?—gritó el *Pintao* hablando al jacucho, como si éste pudiera entenderle.—¡Arre!

Pero ni por esas. El *Carreto*, como petrificado, no se movía de su sitio.

El coraje del *Pintao* no tuvo entonces límites, y gritó furioso:
—¡Como e lobos te veas! ¡Mala puñalé te paguen a onde yo disponga! ¡Zerdinis! ¡Arpa vieja! ¡Malcs chunquesien te tagelen el drupó!—Y casi saltándose las lágrimas, concluyó con arranque trágico-cómico.—¡Y pensá que yo tengo que hablá bien mañana de ti en Utrera, con la mala paría que me estás jugando esta noche...

Por fin amainó el viento y reanudó su marcha el *Carreto*, volviendo con esto la calma al ánimo del jinete. Poco rato después, el *Carreto* se detuvo en medio del descargadero de la posada.

La primera mirada del *Pintao* fué para el fogón, en el que ardía una carga de troncos de encina, espaciando por el amplio descargadero una claridad vivisima y alegre. El gitano trunfó el entrecejo al ver el doble semicírculo de pasajeros que se agrupaban apretados alrededor del fuego. Era imposible acercarse a la lumbré.

El *Pintao* pensó lo que pensó y echó pie a tierra, entregando las riendas de *Carreto* a un mozo que se acercó y se llevó el caballo a la cuadra: plantóse luego en medio del descargadero, y gritó con voz rética y formidable:

Sensacional rebaja de precios en EL LEON!
Por fin de temporada
Esta casa, correspondiendo al favor siempre creciente que le viene dispensando el numeroso público de Granada y pueblos limítrofes, ha remarcado todas sus existencias con una importantísima rebaja, que permitirá adquirir desde hoy los artículos extraordinariamente baratos, sin combinaciones ni engaños y sin tener en cuenta tampoco la persistente subida que cada día vienen experimentando todos los artículos, dadas las anormales circunstancias de la guerra europea.

Grandes surtidos en novedades de lana, seda, confecciones y género de punto. Inmensa existencia en artículo blanco y de algodón.

En los géneros negros se garantiza su negro sólido legítimo.

EL LEON
Mesones, 38 (ahora Poeta Zorrilla, 98)
Precios fijos seriamente y ventas al contado

EL BUEN TONO
Especialidad en objetos de tocador
EL BUEN TONO
Vende sueltos brillantes, perlas, rubíes, en mejores condiciones que ninguna otra Joyería.

LOS EXPLORADORES
En el Centro
Anoche, con motivo de la festividad de San Cecilio, se suspendió la conferencia reglamentaria.

Los exploradores que asistieron a este distrito, presididos por su digno y activo presidente señor López Doriga, estuvieron repitiendo las promesas que el año anterior hicieron en el recinto de la Alhambra, ante su majestad el rey.

Ayer se cumplió el primer aniversario de la referida promesa, y con tal motivo, el señor López Doriga dirigió a los boy acuos una sentida plática, exhortándoles a que guarden fidelidad al prometido y profesen gran amor a la patria.

Clases nocturnas
Las clases de inglés que se venían celebrando, dos veces en semana en el día

MURCIA
El "gordo"
Madrid 1.—Comunican de Murcia que tres décimos del número agracia-

—¡Eh! ¡Patrón! ¡Que le lleven a mi caballo a la cuadra un par de huevos fritos!

Al oír esto, miráronse con el mayor asombro todos los que había sentados en torno del fuego, cruzándose entre ellos exclamaciones del tenor siguiente:

—¡Huevos fritos!

—¡Ya dicho huevos fritos?

—¡Pero los caballos comen huevos fritos?

—¡Ha dicho usted huevos fritos?—interrogó el ventero estupefacto, dirigiéndose al Pintao, mientras todos los pasajeros aguzaban el oído en medio del mayor silencio, para oír bien la contestación.

—¿Zi, zeño! ¡Huevos fritos he dicho!

—Pero... ¿su caballo de usted come huevos fritos?

—¡Ay que gracia! ¡Po zi no come otra coza, zeño, en toas las ventas a onde llegó! Y como yo zoy su amo y lo pago ¿qué hay que hablar?—

—Na, hombre, na! ¡Está mu bien! ¡Será esté servia el momento!

En un periquete fueron fritos los huevos, que un mozo llevó en un plato a la cuadra, y no hay que decir que todos los pasajeros, el ventero, la ventera, los hijos de estos, la maritornes y cuantos en la venta había corrieron en pos de mozo a la cuadra a presenciar el fenómeno.

En cuanto el hogar quedó desierto, cogió el Pintao una banqueta, y escolgiendo el mejor sitio, se sentó junto al fuego, muy recueta, casi encima de las ascuas, y comenzó a calentar sus atreídos miembros, frotándose las manos de gusto.

Un instante después el ventero, seguido de todos los demás, regresaba de la cuadra.

—¿Sabe usted—dijo el ventero dirigiéndose al Pintao—que su caballo no quiere los huevos fritos?

—¿Dice usted que los quiere?—replicó el Pintao, fingiendo el mayor asombro.

—¡Que no los quiere! ¡Ni los ha oído si quiera!

—¡Pos entonces...! ¡Traigamelos esté aquí ar lao del fuego y me los comeré yo!

Martin Scheroff

DE RE TAURINA

Ya escampa en una reunión celebrada en Sevilla, de ganaderos andaluces, presidida por don Eduardo Miura, se acordó aceptar como buenas las explicaciones dadas por Juan Belmonte respecto a su negativa a torrear los tres toros de Vergueta en la plaza de Madrid, que tanto revuelo levantó en la lidia.

Una comisión nombrada en dicha reunión, salió para Madrid con objeto de solicitar la consideración de la junta general de ganaderos las explicaciones dadas por Belmonte en Sevilla.

De ser aceptadas, el veto será levantado y todo quedará en agua de cetrallas.

La temporada se acerca y el veto es un estorbo para firmar contratos.

Ya era hora el nuevo Director general de Seguridad, señor La Barrera, ha resuelto con decisión reformar el reglamento porque se rige la plaza de toros de Madrid.

Con dicho objeto se ha puesto de acuerdo con el comisario de servicios especiales y delegado de la plaza don Guillermo Guillón y ambos señores han citado para celebrar una junta a los diversos elementos que integran la fiesta, así como a los reviseros de los más importantes diarios de la corte.

Enterados dichos señores del fin para que se les citaba, bien orientados, celebrarán otra reunión, comunicándole al señor La Barrera las reformas que crean necesarias para introducir en el reglamento antes del 10 de Febrero actual.

Porque esta vez va de véras, y celebraremos que repercuta en provincias. Es de absoluta necesidad reformar el reglamento porque se rige la plaza de Granada, por antecedido y deficiente. El progreso de los tiempos exige modificaciones tanto de régimen como higiénicas.

Vemos a ver si la buena idea del señor Director de Seguridad, es secundada en Granada por quienes tienen el deber de hacerlo.

Pepe de la Loma

Otro revisero y crítico taurino, rinde su frito a la muerte. En menos de nada—valga el dicho vulgar—han succumbido tres o cuatro verdaderas autoridades en materias taurinas. "Duizuras", el crítico de El Imparcial Eduardo Muñoz, que suscribía sus revistas con el seudónimo "N. N." y el popularísimo Pepe La Loma "Don Modesto".

Enfermo varios años de cierto cuidado, el castizo escritor taurino, no perdió nunca su buen humor. Sus saladas crónicas en El Liberal reflejan su ingenio y competencia en la materia.

Tenia "Don Modesto" entre los escritores taurinos personalidad propia, muchísimos lectores y no pocos enemigos, como todos los que llaman las cosas por su verdadero nombre.

Anticipaba juicio y opiniones, sobre cualquier torero principiante, que luego el tiempo en su transcurso, venía a confirmar.

Los antigallistas no lo jamaban ni tanto así, pero buscaban como el que en invierno busca lumbre, sus crónicas.

Los que convivieron con él cuentan, que era lo que se llama una buena persona. Hombre correcto en todos sus actos, atento, simpático, buen compañero y con un corazón que era una pelota de bondades.

¡Qué lástima que hombres así desaparecen del mundo de los vivos!

Como para estos trances no hay remedio, no hay más que resignarse con la voluntad del Altísimo y sentir en lo que vale pidiendo tan irreparable por el periodismo español.

Descanse en paz el genial revisero!

D. P. PITO

Las Golondrinas

Las noticias publicadas por la prensa de que en breve vamos a tener ocasión de deleitarnos escuchando la genial y delicada partitura de Usandizaga, que con letra del correcto escritor Martínez Sierra lleva el título de Las Golondrinas, ha sido confirmada en los programas del favorecido coliseo del Campillo, produciendo entre los aficionados a la buena música un movimiento de opinión pocas veces registrado en Granada.

A pesar de las grandes dificultades que presentaba el permiso para representar Las Golondrinas, el loable deseo de poner en escena esta maravillosa creación del malogrado Usa, y de dentro de breves días poder más plenamente la obra que pudieramos llevar inmortal, del joven maestro vasco.

Influencias, dependencias pecuniarias, nada ha regateado el simpático director de la compañía que actúa en Cervantes, para complacer a los granadinos.

Nosotros que sabemos los grandes deseos

que hay en el público por escuchar Las Golondrinas, podemos anticipar que el éxito será clamoroso, como necesariamente tenía que ocurrir con una obra que a la primera representación consiguió como de primera fila, entre los músicos españoles al llamado maestro Usandizaga.

También tenemos una gran confianza en la compañía de Pablo López que seguramente hará de Las Golondrinas una creación, ya que alguna de sus partes (la señorita Tallaché) a eso está acostumbrada, pues la ha representado un sin fin de noches en el teatro de la Zarzuela de Madrid, con clamoroso éxito.

Hoy se pone en escena cuatro escogidísimas zarzuelas. En la 1.ª sección. El Nuevo Testamento, que ha obtenido un buen éxito. En la 2.ª, La Tragedia de Pierrot; en la tercera. La Sombra del Molino y en la 4.ª, El día de Reyes.

CENTRO DE GRACIA

Hoy, día 2, con motivo de la conmemoración del quinto aniversario de la fundación de dicho centro, tendrá lugar una velada, a la que asistirá el señor arzobispo, con el siguiente programa:

Primera parte.—1.º Sinfonía. 2.º Lectura de la memoria reglamentaria. 3.º Sicilianas de la «Caballería Rusticana», cantadas por el señor Espinosa. 4.º Piegraría cantada por el tenor Cecilio Martínez.

2.ª parte.—1.º Estreno del drama social en dos actos, titulado «Sacrificio aceptado», por el cuadro de declamación. 2.º El aplaudido bajo señor Pareja cantará trozos de ópera. 3.º «Vaya un doctor» (comedia en un acto), por el cuadro de declamación. 4.º La partida Alvarez, cantada por el señor Espinosa.

La función empezará a las ocho en punto.

EN LA AUDIENCIA

Segundo varredito

En el anterior cuatrimestre, los jurados del distrito del Campillo, dieron veredicto de culpabilidad a favor del procesado José López Matute, por entender que al matar a José María Vargas Cuadros, dando una puñalada en el pecho, cuando cuestionario el 27 de Julio de 1914, obró en legítima defensa de su persona. Pero como la sala entonces no se conformase con dicho veredicto, la causa quedó a revisión de nuevo jurado, y anteayer, por segunda vez, se congregaron los jueces para juzgar a López Matute.

Las pruebas fueron contradictorias, ofreciendo ancho campo para acusaciones y defensas; representadas aquellas por el abogado fiscal señor Guardia y el patrono de la vida del interfecto, señor Blanes; y hallándose en cargo de la defensa, como en la vez anterior, el señor Ramírez Antrás.

Hizo el representante del ministerio público, un informe enérgico y de extraordinaria habilidad, sosteniendo que el hecho constituía un homicidio sin circunstancias modificativas; por lo cual en sus conclusiones pedía la imposición de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión.

La misma tesis desarrolló el acusador particular, en un informe de tonos altisonantes.

Y el defensor barajó en tal forma las pruebas, argumentó de modo tan hábil y elocuente, que convenció a los jurados, y hasta al numeroso público, pues mientras aquellos dieron otro veredicto de culpabilidad y la Sala mandó poner en libertad al procesado, las muchas personas que llenaban el local, felicitaban efusivamente al defensor.—U. V.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de esta Diócesis y Obispos de Málaga, Almería y Guadix, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada 2 Febrero 1916

NOTICIAS LOCALES

—Anoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 36 indigentes.

—En el Hospital de San Juan de Dios fue curada ayer la niña de 6 meses, Angustias Cambil, habitante en la calle de Parra Alta número 9, que al dar una caída en su domicilio se fracturó la pierna derecha.

—Los guardias Jiménez y Rodríguez, detuvieron ayer a Antonio Puertas Jiménez (c) y Medillos, de 21 años, por haber escandalizado y faldado a la moral en la vía pública.

—En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas.

Isabel Pérez, 15 años, de una herida incisa en la mano izquierda; Josefa Martín, 30 años, de una contusión en el codo derecho; Carmen Ruiz, 11 años, de una erosión en el muslo izquierdo y Antonio Medina, 25 años, de una contusión en la mano izquierda, que se produjeron casualmente.

—En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros:

Comercio—Don Francisco Mateos y don Juan Miguel Redondo.

—En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y cuarto de la mañana se canta Tercia y después el Excmo. y Rvmo. Prelado, revestido de Pontifical, bendice y distribuye las candelas al clero catedral y a los señores concejales que asisten a la función; acto seguido tiene lugar la procesión catedral y después la misa solemne que oficiará el señor arzobispo, y en ella predicará el M. I. señor doctor don Hilario García Quintero.—En Santa Escolástica, a las once de la mañana, bendición con San José y Ntra. Sra. de la Candelaria, que recorrerá el itinerario ya publicado. Terminada la procesión, se celebrará una Misra solemne, predicando el señor doctor don José Gutiérrez Ramos, vice rector del Sacramento.

Misas resacas de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misra de media en media hora desde las seis y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misra a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misra a las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Justo y San Cecilio.

Novena en honor de San Blas.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena a las cinco de la tarde y predica el señor doctor don Enrique Bermejo Alemán.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

Congregación de la Comunión diaria.—Co rresponde mañana, jueves, recibir la Sagrada Comunión, en la iglesia de San Gil, a las ocho y media, a los nueve señores Congregantes pertenecientes al grupo tercero, titulado de Nuestra Señora del Carmén.

Jueves Eucarísticos.—Mañana, a las ocho y media de la misma, celebrará la junta directiva del Centro general diocésano de los Jueves Eucarísticos, el acto de conmemoración en la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat (Avenida de Cervantes).

Por la tarde, a las cinco, en la iglesia de Carmelitas Calzadas, se hará el acostumbrado ejercicio de la Hora Santa.

Se suplica la asistencia a dichos actos.

Delegación de Hacienda.

Se harán efectivos hoy por esta Delegación de Hacienda, libramientos expedidos a favor de don Manuel López y depositario pagador.

Conciertos en el Palace

Esta tarde, a las cinco, se verificará en el teatro del hotel Alhambra Palace, el sexto concierto de la serie organizada por la Sociedad Beethoven.

He aquí el programa:

I. Cuarteto en 3.º mayor (número 18), Mozart; 1, Allegretto; 2, Menuetto; 3, Andante; 4, Allegro.

II. Cuarteto en 2.º mayor (número 5), Beethoven; 1, Allegro; 2, Menuetto; 3, Andante cantabile con variación; 4, Allegro.

III. Canzonetta, Henry Purcell; stenuetto y bourrée, Exaudet; Abendlied, Schumann; Contradanza, Beethoven.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA de la provincia de Granada

Día 1 de Febrero de 1916

Horas	Termómetro	Barómetro	Viento	Estado del cielo
A las 8	2.6	710.66	Sur	Despejado
A las 16	12.8	709.51	Oeste	Despejado

A las 24 horas

Temperatura máxima al sol, 17.4.—Ídem ídem a la sombra, 13.4.—Ídem mínima cubierto, 0.4.—Ídem ídem descubierta, 1.8 bajo cero.—Lluvias: 0.00 mm.—Evaporación, 11.12 mm.

Requid a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Antonia Jiménez Vilchez

Que falleció en el día de ayer, a las siete y media de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director espiritual, el R. P. Jiñez Superior de los Redentoristas; su des consorziado esposo, D. Manuel Trinidad López Fernández; sus hijos, D. Manuel, D. Eduardo, D. Fernando, D. José y D. Adela López Jiménez; hijas políticas, D.ª Mariavilla Ruiz González y Doña Concepción Peralta Gómez; nietos; hermanas, D.ª Juana, D.ª Carlota y D.ª María Josefá; hermanos políticos, D. Antonio González Taboada, D. Fernando Trinidad López Fernández y D. Manuel Fernández Gómez; tíos, tios políticos; primos, primos políticos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, y asistir al funeral que por su eterno descanso, se celebrará hoy, 2 de los corrientes, a las once de su mañana, en la parroquia de San Ildefonso, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alameda de San Juan de Dios 21, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les virán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en dichas iglesias.

No se reparten esquelas

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de La Alameda (Málaga): La Compañía Ingles «The M&G Electricity Company Limited» con la Compañía de Tranvías de Málaga y la Compañía Siemens Electricche Betriebs, sobre reclamación de daños y perjuicios. Procuradores, señores Gómez Tortosa y Gómez Rouriguiz; secretario, señor Serra.

Audiencia: Doña Antonia Fernández Padilla, con don Juan Hurtado Sánchez, sobre pobreza. Abogado, señor Villalobo; procurador, señor Romero; secretario, señor Serra.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Huéscar: contra Fermín García Fernández y otros, por homicidio. Tribunal de jurado Abogado, señor Escobar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: contra Elisa Rodríguez Mezura, por hurto. Abogado, señor Escobar; procurador, señor Cañas; secretario, señor Alonso.

Gausas

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se recibieron ayer las siguientes causas: Juzgado del Sagrario: contra María Fernández Serrano por contrabando.

El mismo juzgado: contra Fernando de la Fuente Vilchez y otro, por robo.

Granada 2 Febrero 1916

Sección Religiosa

Santos del día 2.—La Purificación de Nuestra Señora, Santa Feliciano y San Cándido. La Fiesta de hoy es de las suprimidas y no vesta bendición en cuanto al precepto de oír misa y abstenerse de trabajos serviles.

Liturgia.—La Misra y oficio divino son de la Purificación de la B. V. María, con rito de doble de segunda clase y color blanco. Credo. Prefacio de la Natividad del Señor. Para la bendición, distribución y procesión de las Candelas, se usan candelas púrpura y planetas de color morado.

Hoy los señores curas párrocos están obligados a aplicar la Misra por el pueblo.—Las Virgenes son segundas, con conmemoración del siguiente (Santos Septentrio y Patricio) mártires de Granada) y de San Blas, obispo y mártir.

Después de completas se dice la antífona final «Ave Regina», con el verso y oración correspondientes, y así todos los días hasta el jueves Santo.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y en Ntra. Sra. de las Angustias.

Jubileo de las 40 Horas.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, en sufragio de don Inocencia Garzón Monter Sierra a servación de sus hijos.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde.—Mañana en Santa María Magdalena.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas cantadas.—En la Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En las iglesias parroquiales a la hora de costumbre.—En San Juan de Dios a las nueve.

Función.—En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y cuarto de la mañana se canta Tercia y después el Excmo. y Rvmo. Prelado, revestido de Pontifical, bendice y distribuye las candelas al clero catedral y a los señores concejales que asisten a la función; acto seguido tiene lugar la procesión catedral y después la misa solemne que oficiará el señor arzobispo, y en ella predicará el M. I. señor doctor don Hilario García Quintero.—En Santa Escolástica, a las once de la mañana, bendición con San José y Ntra. Sra. de la Candelaria, que recorrerá el itinerario ya publicado. Terminada la procesión, se celebrará una Misra solemne, predicando el señor doctor don José Gutiérrez Ramos, vice rector del Sacramento.

Misas resacas de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misra de media en media hora desde las seis y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misra a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misra a las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Justo y San Cecilio.

Novena en honor de San Blas.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena a las cinco de la tarde y predica el señor doctor don Enrique Bermejo Alemán.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

PRENSA OFICIAL

La recepción ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hubieramos publicado en nuestro Servicio Telefónico y Televisión.

El de ayer inserta:

Circular del contratista del Contingente provincial, anunciando que el 15 de Febrero terminará el plazo voluntario para ingresar el primer trimestre del contingente.

Tarifa de arbitrios del Ayuntamiento de Alhóndiga

Lista de los señores que en Almuñécar, Ogijares, Huélagu, Quéntar, Pampaneiras, Guajar Faraguit, Albuñán Santa Cruz del Comercio y Mecina Tedel, tienen derecho a elegir como preemarios para las elecciones de senadores.

Estadística del movimiento natural de la población, durante Diciembre último.

Edicto del alcalde de Torre Cardén, anunciando la subasta del arbitrio sobre pesas y medidas.

Edictos judiciales y eclesiásticos.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Artillería, Caballería y Ametralladoras.—Jefe de día, el teniente coronel de Lusitania, don Faustino Perier Granadino.—Imaginaria, el teniente coronel de Artillería, don Juan Ramírez Casinello.—Hospital y provisiones, el cuarto capitán de Artillería, don Leonidas Hermoso López.

Orden de S. E.—El ayudante de plaza, José León.

Manamamento

Por el Gobierno militar se interesa la presentación del recluta del reemplazo actual Julián Cano López para enterarle de un asunto que le interesa.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

Manana se celebrarán en Dúdar solemnizadas fiestas religiosas en honor de San Blas.

El día 30 del pasado mes de Enero, el jefe de estación de Bogarre, don Francisco Rueda de 44 años, y el guarda que con él vigila las mercancías depositadas en el muelle, sinieron de madrugada ruidos en el almacén, producidos al parecer por alguien que allí hubiese entrado.

Salió el señor Rueda armado con una escopeta para inquirir lo que pasaba, teniendo la desgracia de que se le disparase el arma, hiriéndose en la mano derecha.

La Delegación de Hacienda ha informado que procede acceder a la solicitud del Ayun-

Velada teatral

Como teníamos anunciado, se celebró el domingo en la Asociación de Dependientes de Comercio una magnífica velada teatral por el cuadro de declamación que dirige el notable primer actor señor Meigar, quien dio una vez más muestra de lo que vale para desempeñar el puesto que ocupa.

La velada resultó mu goficia tanto por el acierto de las obras, como por lo bien que desempeñaron todos sus respectivos papeles, a juzgar por las ruidosas ovaciones con que el público acogió a los artistas.

En primer lugar se puso en escena la graciosa comedia «E Fenómeno», que hizo reír al público en general; en segundo lugar, la bonita comedia «Buscando novio», y en tercer lugar, la preciosa zarzuela «Los del arroyo», la cual fue el delirio del público, que hizo repetir varios números de música y salir a escena a todos los artistas.

Se distinguieron notablemente las señoritas María Luisa Romacho, A. y M. Fuentes y la señorita Bueno, y los señores Melgar, Amor, Gonzá ez, Rodríguez, Bueno, Melgar (hijo), Contreras, Chica, Eduardito Avivar y otros.

El notable pianista señor Benavides alcanzó ruidosas ovaciones tocando lo más selecto de su repertorio y acompañando a la señorita A. Fuentes, que cantó con sumo gusto varias canciones.

Hasta el domingo D. M. que se prepara otra gran velada.

Mercados de Granada

Alhóndiga de granos

Gratías anteriores	Gratías actuales
Ligo.	41'03 a 41'75
Cebada.	00'00 a 00'00
Trigo.	00'00 a 00'00
Mesta.	00'00 a 00'00
Yeros.	00'00 a 00'00
Total.	560
Vendido.	27
Quedan.	533

Los 44 kilos de trigo en vendiendo al precio de 8'00 a 18'25 pesetas.

Estacional de ayer, 481 quintales.

Entrada de hoy: 79

Matadero

Carnización y precios del día anterior.

10 reses mayores, con peso de 2464 kilos, de 2'10 a 2'25.

36 borregos, con peso de 430 kilos, a 2'06.

Asesios

En Granada se cotizan: Dentro de la capital, de 9 a 9'25 pesetas los once y medio kilos. Fuera de puertas, de 10 a 11. Hay tendencia a la baja.

En Málaga: Se cotizan en puertas, a 10'25 pesetas los once y medio kilos. el año.

En Sevilla: Se cotiza el aceite producción de 1914 a 29'15, de 10'50 a 11'12 pesetas los once y medio kilos. Aceite producción de 915 a 9'16, de 10'50 a 11.

En Córdoba: Cotizase el aceite fresco a pesetas 9'67 los 100 kilos, y el año, a 9'45.

En Jaén: Se cotizan, a 0'90 pesetas el kilo.

Los Dockes

Últimas cotizaciones de estos almacenes:

Trigo, a 40'91 pesetas los 100 kilogramos (los 44 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega, 18 pesetas).

Cebada, a 24'24 (8 pesetas los 33 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Habas, a 29'16 (14 pesetas los 48 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Garbanzos, 77'59 (45 pesetas los 58 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Yeros, a 23'68 (13'50 pesetas los 57 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Habichuelas, a 65 (37'70 pesetas los 58 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Aceite 1'04'34 pesetas (14 pesetas los 11'50 kilogramos).

Vinagre a 34'78 pesetas (4 pesetas los 11'50 kilogramos)

ESPECTACULOS

TEATRO GERVANTES

Compañía de Pablo López

A las ocho menos cuarto, El Nuevo Testamento.

A las nueve, La tragedia de Pierrot.

A las diez, La sombra del molino.

A las once, Día de Reyes.

Butaca, 0'87; principal, 0'21; paraíso, 0'17.

LUX EDEN

Sección desde las ocho de la noche.

2.000 metros de películas y grandes atracciones de var. etas. Exitu ruidoso de la bella René D'Estar, y el transformista de gran fama Giannelli.

Preferencia, 60 céntimos; general, 25.

CONSULTA MÉDICA

(Enfermedades internas)

del Dr. Velázquez de Castro (Salvador)

Catedrático de Terapéutica.

Especialidad en tratamientos de régimen.

DE OCHO A TRES LOS ABANDAS, 5

El Hotticero Sevillano

Se necesita para artículo de perfumes Productos Victoria Eugenia.—Calle Rías, 13, 1.º, la Barcelona.

Escuela Militar Oficial del Tiro No Carrera de Genil, 44

Siendo indispensable el certificado de tnd para ser individuo de cuota, esta Escuela empieza sus clases el 15 de Enero para divididos del reemplazo de 1916 y cupo de cupo (cupó de instrucción) de 1916.

Pedid la mantequilla danesa acreditada marca P. F. Est

SI SUFRIS DEL ESTÓMAGO

Si sufrís de anemia, si os sentís fatigados, si sufrís debilidad general, tomad el delicioso

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, alimento ideal aconsejado a los convalecientes, a los débiles, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago

DE VENTA: FARMACIAS Y BUENAS PROGUERIAS

Depés te: FORTUNY Hnos., 32, Hospital, Barcelona

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

Nuestro periódico granadino

Como los billetes de los Tranvías de Granada, el Cupón reinte-gra del importe del diario, se admite como dinero para valer en pago de las compras de los que se hagan en los Almacenes de la PAZ, en la proporción de 10 por ciento, en cada 50 céntimos de compra, un cupón.

Precios seriamente fijos

Oficios, 10, y Tinte, 5 y 5.—(Zac)

Noticiero Granadino

Cupon por valor de 5 céntimos los Almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficios, 10, y Tinte, 5 y 5.—(Zacatín)

Pérez Martín y Compañía, Ma

MUEBLES

El que desea comprarlos, no los visite visitar la casa de Antonio San Pedro Martín, 17, que en ella encontrará a precios sumamente económicos presupuestos para toda clase de tr

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO, desarreglos intestinales (diarrea, constipación), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

Representante Deposito

Escuela Militar Oficial del Tiro No Carrera de Genil, 44

Pedid la mantequilla danesa acreditada marca P. F. Est

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

ESTÓMAGO

Los cólicos, lengua sucia, indigestión, tos, mal aliento, diarreas, pesadez de tómago, desórdenes intestinales, se curan con los

Comprimidos ESCOBAR LOP

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO

Manuel Dore, F

¿CONOCE USTED EL CINEMATOGRAFO DE SALON KOK DE LA CASA PATHÉ FRÈRES?
 NADA LE CUESTA VERLO FUNCIONAR Y APRECIARÁ LA PRECISIÓN, ECONOMIA Y FACILIDAD EN SU MANEJO
VENTA Y ALQUILER DE PELÍCULAS ININFLAMABLES - APARATOS DE IMPRESIONAR - ACCESORIOS
PIANOS Y ARMONIUMS L. PIAZA Y DE LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS
PIANOLAS Y PIANOLAS-PIANOS DE LA ACREDITADA CASA THE AEOLIAN C.º
VENTAS A PLAZOS - ALQUILERES - CAMBIOS - AFINADOS Y REPARACIONES A CARGO DE L. Y M. MONTERO
LIBRERIA - IMPRESOS - PAPELERIA CASA SABATEL GRAN VIA DE COLON, 12 - GRANADA

Linimento Alonso Ojea

PARA CABALLOS

Es vejigatorio y resolutivo al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen.
 No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra a las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.
 Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.
DEPÓSITO CENTRAL: J. URIACH Y C.ª MONCADA, 20-BARCELONA

BEBED LAS AGUAS DE MORATALIZ

BICARBONATADAS MAGNESICAS
 Morataliz es la mejor agua mineral medicinal, es infalible contra el estreñimiento, es única en su clase en España, tiene 2.820 voltios de radioactividad por hora y litro, cura la dispepsia crónica, es agua especial para niños y ancianos, no tiene rival para curar las enfermedades del estómago, intestinos y riñón.
 Pedid análisis y memorias médicas que se envían gratis sobre tan excelentes aguas mineral medicinales : : :
DEPÓSITO EN GRANADA
Casa Yost-Reyes Católicos, 30
DIRECCIÓN GENERAL Y DEPÓSITO, BARQUILLO 4.-MADRID

ALMACENES DE PRIMERAS MATERIAS
Carrillo y Compañía.-Granada
 Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias : : :
Dirección y Almacenes en Granada, Alhóndiga, 11 y 13
ALMACENES EN MÁLAGA, CUARTELES, 28
FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, imprenta desde 4 pesetas el ciento.—Se reciben encargos en el
NOTICIERO GRANADINO
ABO. DISTRIB. CIBR: Lachambre, 8, segundo
PRECIOS: Manual Paso, 2 (bajos)

¿= CANAS =??
 Desaparecen enseguida usando las **GOTAS GRIEGAS**
 Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez.
 Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas y aguas.
Frasco, 8 pesetas
 Depósito exclusivo: La Giralda, Perfumería, Reyes Católicos, 31. Granada.

Biblioteca "PATRIA"
 Publica novelas, cuentos, etcétera., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles.
 Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas al cromo a varias tintas, con el retrato del autor.
PATRONATO PRINCIPAL
 Excmo. Sr. Marqués de Comillas.
 " " Conde de Bernar.
 " " Conde de Canilleros.
 Ilmo. " Barón de Vilagayá.
 Excmo. " D. Joaquín Sánchez de Toca.
 Precio, una peseta.—Pídanse en todas las librerías.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DEL NOTICIERO GRANADINO
 En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorandums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Libros rayados. Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Tarjetas postales, Avisos de giro, Menús y cuanto se relaciona con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.
OFICINAS
 Lachambre, 8 (segundo)
TALLERES
 Manuel Paso, 2 (bajos)

Se ha puesto ya a la venta en toda España **EL AÑO EN LA MANO**
 Almanaque-enciclopedia de la : : vida práctica para 1916 : :
 Un tomo de 500 páginas, cartón, con infinidad de dibujos Ptas 1'50
 Edición de lujo 2

LOS TIROLESES
 Empresa editorial establecida en Madrid
OFICINAS
 Romanosa, 7 y 9, entre calles
 Rápidas propagandas.—Pídanse tarifas.

DENTICINA VERDAD
 Es la PANACEA de la DENTICION
 de = GONZALEZ = PERALES
 142 años de éxito constante lo tiene demostrado
 El empeño en imitarla, sin conseguirlo, justifica su bondad: desconfiad, por consiguiente, de las falsificaciones que siempre son perjudiciales a la salud de los niños.—Botella o caja, 1'50 pesetas.—Frasco, 1 peseta.
 Farmacia de San Gil.—GRANADA

Caligdarba
 Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durazos. Es eficaz: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.—Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.—Granada: Muestras gratis, Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 32.

D.ª Rafaela Moreno
PROFESORA EN PARTOS
 San Jacinto, número 13

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
45 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Pisas, n.º 2 (placeta de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carmen, 3, entresuelo.

LA URBANA
 Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio :: Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
 (75 años de existencia)
RESERVAS: 106 millones de francos
SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'90
DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
OFICINAS: De cuatro a ocho, Enriqueta Lozano, 8 (entrada por la Mariama)

D.ª AMALIA GÓMEZ MOLINA
PROFESORA EN PARTOS
 CALLE DE ELVIRA, N.º 100

Pida al comprar en nuestros Almacenes la LIBRETA DE AHORRO LA PAZ

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 87
CARLOS DICKENS
Aventuras de Mr. Pickwick
 cheque por la suma indicada y se marchó.
 El cheque fué pagado, y viendo que podía confiar en su poderdante, el abogado puso manos a la obra con buen ánimo. Tierras, casa, muebles; de todo se apoderaron en virtud de las diversas ejecuciones que fueron decretadas por el tribunal, y el infeliz deudor hubiera sido reducido a prisión si no hubiera huido burlando la vigilancia de sus perseguidores.
 La implacable animosidad de Heyling (porque él era), lejos de satisfacerse con el éxito de su persecu-

ción, aumentaba. Cuando le informaron de la fuga del anciano su furor no tuvo límites. Se enviaron agentes en todas direcciones; pero fué en vano. Pasó medio año, y no había parecido.
 Al fin una noche Heyling se presentó en el domicilio particular del abogado. Habiendo cerrado la puerta para precaver toda indiscreta curiosidad, se dejó caer en una silla, y exclamó con gozo diabólico:
 —¡Al fin le he encontrado!
 —¡Muy bien, mi querido amigo!
 —¡E-tá escondido en un miserable cuarto de Camden Town!
 —¿Quiere usted que le prendan mañana?
 —¡Sí!... ¡Pero no! Al día siguiente. ¿Le sorprende a usted que retrase su captura veinticuatro horas? ¡Es que pasado mañana se cumple un aniversario memorable en su vida!
 —Muy bien. ¿Quiere usted dejar órdenes escritas para el que ha de prenderle?
 —No; que venga aquí a las ocho

de la noche, y yo le acompañaré a la guarida del prófugo.
 Se reunieron a la hora convenida, y subiendo a un carruaje de alquiler, mandaron al cochero que parase en la esquina de Pancras Road. Allí se bajaron, y entraron en una calle que se llamaba entonces Little Colledge street.
 Heyling se caló la gorra de viaje que llevaba y se embolsó hasta los ojos. Se dirigió a la casa más pobre de la calle, y dió un leve golpe en la puerta. En seguida la abrió una mujer que hizo a Heyling una cortésia, y éste, mandando al alguacil que le esperase, subió de puntillas las escaleras, abrió una puerta del cuarto piso y entró en una miserable habitación.
 El objeto de sus persecuciones, ya viejo y decrepito, estaba sentado ante una mesa sobre la cual agonizaba una lamparilla de aceite. El pobre anciano se asustó al ver entrar a un desconocido.
 —¿Qué busca usted aquí?—preguntó con trémula voz.

—Quiero decirle una palabra—replicó Heyling.
 El anciano quedó mudo de asombro, y juntando las manos miró a la aparición con una mezcla de aborrecimiento y de terror.
 —Hoy hace seis años—dijo Heyling—reclamé la vida que me debía usted por la de mi hijo. Al lado del cadáver de mi esposa juré consagrarme a la venganza. El primer acto de la obra de exterminio que me había propuesto realizar lo recordará usted, sin duda: éste es el último. Mañana salgo de Inglaterra, y hoy le condeno a la vida de miseria que usted me hizo padecer en la prisión.
 El viejo estaba inmóvil y con la cabeza inclinada sobre el pecho. Su verdugo acercó la luz a su rostro, y después de examinarle breve espacio la dejó cuidadosamente sobre la mesa y salió de la pebrísima estancia.
 —Entre usted a ver al viejo—dijo a la mujer que le había abierto

la puerta; e hizo seña al alguacil de que le siguiera.
 —Me parece que está malo—murmuró.
 La mujer subió corriendo la escalera, y encontró muerto a su inquilino.
 Bajo una sencilla lápida, en uno de los más tranquilos cementerios de Kent, yacen los restos de la madre y del hijo, y el abogado no ha vuelto a saber nada de su cliente.
 Terminada esta historia el narrador se dirigió a una percha que había en un ángulo de la habitación, y tomando su sombrero y su abrigo, se marchó sin añadir una palabra.
CAPITULO VII
 Mr. Pickwick va a Ipswich, y tiene una aventura con una dama de cierta edad, que usaba papillotes amarillos.
 —¿Es ese el equipaje de tu amo, Sammy?—preguntó Mr. Weller a su hijo cuando encontró en el patio de «El Toro», de Whitechapel,

con un saco de viaje y una pequeña maleta.
 —Otra suposición peor podía usted haber hecho—replicó Sam dejando en el suelo su carga y sentándose encima de ella.—El amo en persona vendrá en seguida.
 —Supongo que está decidido a hacer el viaje.
 —Sí; ha pagado el peligro a razón de ocho peniques la milla. ¿Cómo está mi mamá política esta mañana?
 —¡Mal, Sammy! Ahora se inclina a la secta metodista, y se ha vuelto muy piadosa. Es demasiado buena para mí. ¡No merezco poseerla!
 En esto llegó Mr. Pickwick en un coche.
 —¡Buena mañana, señor!
 —¡Hermosa de veras!
 —¡Hermosa!—repitió como un eco un hombre de pelo colorado y anteojos azules que había bajado de un coche al mismo tiempo que mister Pickwick.
 —¿Va usted a Ipswich, caballero?